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AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

XXVI. évfolyam, 6. szám 2012. június

Dr. Pencz Kornélnak, a Magyarországi Németek Családfaku-
tató Egyesülete (AKuFF) elnökének köszöntõ soraival 
kezdem, aki így válaszolt a németfalusiak könyvbemutatóra 
invitáló meghívására:
,,Gratulálok ehhez a nagyszerû könyvhöz, a közösségi ház 
befejezéséhez pedig sok sikert kívánok!”

Pozsonyi Józsefet azt hiszem Balmazújvároson mindenki ismeri. 
Van, aki a Tanácsnál töltött éveibõl, van, aki a helytörténeti mú-
zeum,  majd a Semsey Andor Múzeum vezetõjeként emlékszik rá, 
van, aki széles karimájú, fekete kalapjáról, kicsit bohókás sza-
kálláról ismeri. De egyre többen vannak azok - nemcsak Újvároson 
-, akik családfakutatásai, szépen szerkesztett könyvei nyomán 
szerették meg ezt a kicsit bogaras, különc tudósembert.
 Egy ilyen kisvárosban, mint Balmazújváros, különösen nagy 
kincsnek számít az olyan gondolkodó, kutató elme, aki legyen szó 
egy-egy család  történetérõl, vagy éppen történelmünk kiemelt 
eseményérõl, idõt és energiát nem sajnálva veti bele magát 
múltunk kutatásába. Józsefet lehet szeretni és nem kedvelni, mint 
bármelyikünket, akik nagyobb nyilvánosság elõtt éljük életünket; 
de elvitatni érdemeit, hiszem, hogy azt nem lehet. 
A magam részérõl különösen nagyszerû egybeesésnek érzem, 
hogy a Mihalkó család története után a mi éledõ, német/magyar 
közösségünket választotta. Hisz semmit sem ér egy ház, ha nincs 
benne élet, ha nem tölti fel a közösség szellemi, lelki egybetartozással. Így aztán 
mire elkészül az összes kötet, addigra elkészül az elsõ – hátsó kis-házunk is a 
Kossuth utcán. Ott pedig lehet majd közösen ismerkednünk a múltunkkal és tervezni 
a jövõt. E bevezetõ gondolatok után ajánlom mindenki figyelmébe Pozsonyi József 
munkáját, melyet a nagyérdemû a Lengyel Menyhért Városi Könyvtár Ünnepi 
könyvhét alkalmából rendezett találkozóján ismerhetett meg. 

A napjainkban is jelentõs számú balmazújvárosi német származású népesség 
eredetileg Orczy István báró és Ráday Pál gróf telepítési biztosainak hívására az 
1720-as évek legelején a Német-római Birodalom pfalzi választófejedelemségébõl 
telepedet (Solt)Vadkertbe és Hartára, ahonnan 1765–1766-ben költöztek Balmaz-
újvárosra. 
Az eredeti származási hely az eddigi kutatások szerint Kaiserslautern környéke, 
Saarbrücken és Mannheim közötti települések. Balmazújvároson – a természetesen 
lezajló asszimiláció mellett – még ma is szép számmal élnek olyanok, akiknek mind 
apai, mind pedig anyai felmenõi között csak német õsöket találunk. 

Az újvárosi német gyülekezet tagjainak anyakönyvezését 1765-tõl 1801-ig a 
magyar református lelkészek végezték a magyar református gyülekezet anya-
könyveibe, 1801-tõl az állami anyakönyvezés törvénybe iktatásáig (1895-ig) a 
német gyülekezet önálló anyakönyvezetést folytatott. A balmazújvárosi németek 
1798-tól alkotnak önálló egyházi gyülekezetet és 1801-tõl voltak saját, többnyire 
német, vagy németül jól beszélõ lelkipásztoraik. Mivel a gyülekezet tagjai 
ragaszkodtak ahhoz, hogy prédikátoruk német, vagy legalábbis németül jól tudó 
legyen, így 1798-tól 1841-ig gót betûkkel, németül vezették az anyakönyveket. Ma 
már a lúdtollal, gót betûkkel, németül írt bejegyzések olvasása a nyelvet kiválóan 
ismerõk számára is komoly kihívást jelent.

Az elmúlt több mint kétszáz év során az anyakönyvek egy része eltûnt, meg-
semmisült vagy bejegyzései olvashatatlanná váltak. Egyes kötetek írása nagy-
mértékben kifakult, más kötetek penészednek. Senki nem tudja garantálni, hogy 
ezek az események a jövõben ne folytatódjanak, vagy ismétlõdjenek meg. Jelenleg 
az egyház tulajdonában öt, és a Hajdú-Bihar Megyei Levéltár Hajdúböszörményi 
Fióklevéltárában ugyancsak öt kötet másolati anyakönyv található. Szerencsére 
azoknak a köteteknek, amelyeknek eredeti egyházi példánya hiányzik a másolati 
példánya a levéltárban fellelhetõ, illetve a levéltárban hiányzó másolati anya-

könyvek eredetije az egyház 
tulajdonában megtalálhatóak. 
Az önálló német egyházköz-
ség megalakulása elõtti 35 év 
újvárosi németekre vonatko-
zó anyakönyvi bejegyzései 2 
anyakönyvi kötetben, a bal-
mazújvárosi magyar reformá-
tus egyházi anyakönyvekben 
vannak. 
A meglévõ anyakönyveket – 
az egyházak és a levéltár tu-
lajdonában lévõket is – a Haj-
dú-Bihar Megyei Levéltár és 
Pozsonyi József (a Reformá-
tus Egyház – Szabadi Árpád 
esperes Úr, Balog Mihály lel-
kész Úr – és a Veres Péter 
Mûvelõdési Központ segít-
ségével) digitalizálta (scan-
nelte). A három helyen és 12 
kötetben található anyaköny-
veket három kötetben jelen-

teti meg a Tiszántúli Történész Társaság. Az elsõ kötet 
– Születési anyakönyvek 1769–1897. - az idei Ünnepi 
Könyvhét elsõ napján, június 7-én látott napvilágot. A 
hamarosan megjelenõ második kötet – a Házassági 
anyakönyvek 1765–1912. – hosszabb tanulmánnyal 
bemutatja a balmazújvárosi németek történetét, míg a 
harmadik kötet: Halotti anyakönyvek 1765–1895. - 
minden újvárosi német eredetû család napjainkig le-
vezetett családfáját is tartalmazza. 
A könyv kiadásának célja az anyakönyvek megõrzése 
az utókornak. Reményeink szerint e munka nagyban 
segíti majd a további kutatásokat, erõsíti az õseiket e 
kötetekben meglelõkben a származástudatot, felélén-
kíti a balmazújvárosi gyülekezet és a testvérgyüle-
kezetek (Soltvadkert, Svábolaszi, Újléta, Szemlak) ma 
élõ leszármazottai közötti kapcsolatot, megkönnyíti a 
családkutatást és egyéb tudományos kutatásokat, és 
sokaknak nyújt majd örömet forgatása. A könyv 
megvásárolható a Lengyel Menyhért Városi Könyv-
tárban.

Takács Erika



2012. június

Tûzoltóságunk feladata nem csupán a tûzoltás. Éppen olyan fontos a tüzek megelõzése.
Városunk körül jelentõs mezõgazdasági munkavégzés folyik, ezek közül elérkeztünk a leginkább
tûzveszélyes betakarítási munkálatokhoz.
A nyári betakarítási munkák elvégzése nagy igénybevétel a mezõgazdaság területén dolgozóknak. A 
nehéz munka mellett e tevékenység igen tûzveszélyes, amelyre kellõ körültekintéssel lehet csak felké-
szülni, ezért különösen fontos a betakarítási munkálatokban részt vevõ erõgépek tûzvédelme, az aratás-
ra, illetve a tarló és növényi hulladékok égetésére vonatkozó szabályok ismerete, betartása.
Néhány ezek közül, a teljesség igénye nélkül:

Félreértések elkerülése végett tisztázandó, a balmazújvárosi Tûzoltóság nem végez hatósági tevékeny-
séget (nem bírságol) viszont segíti a tûzvédelmi elõírások érvényre jutását az alábbi szolgáltatásokkal: 
- Mezõgazdasági gépszemlék szervezése, - tûzoltó készülékek ellenõrzése, karbantartása, javítása, - új 
tûzoltó készülékek értékesítése.
Bõvebb információ az 52/370-066 számon, illetve személyesen a Debreceni utca 12. szám alatt kérhetõ.

Báthory Péter - parancsnok

Segítség bajba jutott hitelesek-
nek és eladósodott családoknak

Ha belekerült az adósságcsapdába,   
ha nem tudja fizetni hiteleit, ha köz-
üzemi tartozásai miatt már végre-
hajtási eljárás indult Ön ellen, ha ott-
honának elvesztése reális veszélyt 
jelent, ha vitás ügyei vannak bank-
kal, végrehajtóval, ha jogi képvise-
letre van szüksége:
Vegye igénybe ingyenes tanácsa-
dásunkat az új kormányzati in-
tézkedésekrõl, az Eszközkezelõ-
rõl és az adósság mérséklési lehe-
tõségekrõl.
Banki elszámolások szakirányú el-
lenõrzése
Pertársaság  „a tiszta lappal történõ 
kezdés”  érdekében
Banki és Végrehajtási Károsultak 

Fogyasztóvédelmi Egyesület
 Információk +36 70 253 2910
valsagkezeles2008@gmail.com                         

WWW.BANKIKAROSULTAK.HU

Köszönjük mindazoknak, akik az 

„Esélyegyenlõség a gyermeknek a 

gyermekért” alapítványunkat támo-

gatták adójuk 1 %-ával. Az össze-

gyûlt összeget óvodásainkra fordí-

tottuk. Mesevár óvoda

Magánvagyonunk meg-
szerzésére, illetve megtar-

tására óriási energiát fordítunk egy életen át. 
Ennek megtartására és megóvására már közel 
sem ekkora a figyelem.
Pedig ezt az érzést csak az tudná elmesélni, aki 
sajnálatos módon átélt egy árvízkárt, egy vihar-
kárt vagy egy betörést. Az elvesztett, megrongá-
lódott tárgyaink azonnali pótlása nagy anyagi 
terhet jelent a család pénztárcájának. Az anyagi 
károkon túl az emléktárgyak elvesztésének lelki 
terhe egy életen elkísér. A család meglévõ va-
gyontárgyait számtalan irányból veszély fenye-
geti. Gondoljunk csak a megváltozott idõjárás 
miatt megsokasodott felhõszakadás, villám-
csapás okozta viharkárokra, nyári jégverésekre, 
vagy a téli, hirtelen leesett nagy mennyiségû hó 
miatti károkra, a kivédhetetlen csõtörés miatti 
elázásról nem is beszélve, vagy az idegen 
kezûek által okozott vandalizmus és a szándé-
kosan elkövetett betöréses lopások-rablások 
okozta károkra. 
Ezek a károk egy szakszerûen összeállított biz-
tosítással kompenzálhatók. 
Napjainkban egyre több család költ vagyona 
védelmére, de sajnálatos módon még ma is sok 
olyan háztartás és kisebb-nagyobb értékû ingat-
lan van, amelynek a biztonsága nem védett, nem 
biztosított. A védelem megteremtésére anyagi 

áldozatot kell hoznunk. A biztosítók ma már ki 
tudják elégíteni az ügyfeleik szinte minden igé-
nyét. Készséggel vállalják az új beszerzési 
árakon történõ biztosítást is. A biztosítással a 
biztonság megteremthetõ az ingatlan és az ingó-
ságok teljes körére. Fontos megemlíteni az alul-
biztosítottság problémáját: sok vagyonbiztosítás 
mûködik évek óta az eredeti biztosítási összeg-
gel, ami már nem fedezi az eltelt évek alatt be-
szerzett plusz vagyontárgyak, felújítások által 
megnövekedett értéket! Ha úgy gondolja, hogy 
vagyontárgyai nem kellõen biztosítottak, vagy 
szerzõdése már több évvel ezelõtt kötõdött, for-
duljon szakemberekhez, akik készséggel segítik 
tanácsaikkal megtalálni az Ön számára leg-ked-
vezõbb vagyonbiztosítási módozatot. Ehhez 
nyújt segítséget a városunkban biztosításköz-
vetítõi kirendeltséggel rendelkezõ Profit Welt 
Kft, a német tulajdonú SIGNAL biztosító kie-
melt partnere. 
A balmazújvárosi ügyfelek számára 2012. évben 
egyedi, kedvezményes díjtétellel segítik a biz-
tonság megteremtését. 

Elérhetõségek:

Profit Welt Kft

e-mail: iroda@profitwelt.hu
Központi telefonszám: 1/24-040-24

Magyar Vöröskereszt 
Hajdú-Bihar megyei Szervezete

Hungarian Red Cross

Nyáron van legnagyobb szükség az 
önkéntes véradókra, 

ezért a
 „Nyáron is szükség van Rád! Adj 

vért, adj esélyt!” 
szlogennel szólít véradásra a 

Magyar Vöröskereszt!

Idõpontok:

2012.07. 20.: 10.00 - 17.30 óráig
helyszín: 

Iroda Ház -B.újváros,Debreceni u. 12.

2012.07.21.: 10.00 - 13.00 óráig
helyszín: 

 Sporttér - B.újváros, Sport tér u.
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Játékos, ráhangoló bemelegítés, 
kalandozás a mesék birodalmában 
játékos vetélkedõ formájában, Ze-
nés utazás Bohóciába a Pom pom 
együttessel, tarmbulin, aszfalt-
rajzverseny, kézmûves foglalko-
zások, babarét a legkisebbeknek 
és kalandjáték a kicsit nagyobbak-
nak. Így foglalhatnánk röviden 
össze a gyermeknap eseményeit. 
Volt még sütivásár, paprikás-
krumplis ebéd és sok-sok ajándék. 
A szervezõ intézmények - a Veres 
Péter Általános Mûvelõdési Köz-
pont és az Egyesített Óvoda és 
Bölcsõde Intézmény -köszönik a 
támogatást a  Nyitnikék Óvodá-
nak, a  Kamilla Terápiás és Diák-
sport Egyesületnek, a Herbária Zrt 
Balmazújvárosi Gyógynövényü-
zemének, a Dorcas Segélyszer-
vezet - Magyarország Közhasznú 
Alapítványnak.  

A nem mindennap megszokott technológiával és 
anyagokból, szalmából és vályogból épített öko-
turisztikai látogatóközpontot a Keleti utcán, a Bal-
mazújvárosi Nagy-szikért Alapítvány valósította meg. 
A június 9-i kötetlen hangulatú projektzárás, több mint 
150 érdeklõdõt vonzott: a szürke marha pörkölt, slam-
buc és pogácsa mellett a Kadarcs Népzenei Együttes 
garantálta a jó kedvet. A látogatóközpont a Nagy-szik 
Magdolna pusztát érintõ EU LIFE+ forrásból finan-
szírozott élõhely rehabilitációhoz szorosan kapcso-
lódik, egy összetett vidékfejlesztési modell része. Fõ 
szerepe a természeti és emberi környezet között a 
kapcsolat létrehozása, a társadalmi fenntarthatóság 
kialakítása. (Ezt a célt szolgája az a 100 rackajuh is, 
amit helyi állattartást folytatni kívánó családok között 
osztottak ki: a szaporulatért cserében a természeti érté-
kek megõrzését segítõ közösségi legeltetést vállaltak a 
résztvevõk.) 
A két csûrhöz hasonlatos „kifli alakú” épület alaprajza 

Juhász Tibor

egy fészket formáz. A faszerkezetes vályogtégla falakat 
szalmabálákkal szigetelték: az így létrejött 60 cm vastag fal-
szerkezet kimagasló hõtechnikai mutatókkal bír. A hagyo-
mányoshoz hasonló építési költségek mellett az üzemeltetés 
sokkal gazdaságosabban oldható meg: nincsen szükség nyári 
klímára és a téli fûtési igény töredéke a hagyományos épü-
leteknek, (egy 110 m² lakás esetén 40.000 Ft), s mindemellett a 
falak még lélegeznek is. Az épületet biomassza kazán fûti és 
napkollektorok állítják elõ a melegvizet, illetve napelemek biz-
tosítják az elektromos áram egy részét.  A belsõ tereket a fa és a 
fehér falfelületek határozzák meg. A két épületet a közöttük lévõ 
belsõ tavat átívelõ ácsolt fahíd köti össze. A vendégek aka-
ratlanul is a természettel szembesülnek, amikor a tornácokon a 
különbözõ helyiségekbe mennek. A Nagy-szik felõli oldalon egy 
200 m²-t meghaladó alapterületû külsõ megfigyelõ teraszról 
élvezhetõ az egyedülálló madárvilág. A központ szolgálta-
tásokat is kínál, elsõsorban a Hortobágy természeti és kapcso-
lódó kulturális értékeinek bemutatása a cél. A látogatóközpont 
uniós támogatásból épült az Észak-Alföldi Regionális Opera-
tív Program keretében, 225 millió Ft-ot meghaladó költség-
vetésbõl és 2013 tavaszán nyílik. 
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Kérem, mutatkozzon be 
az újságolvasóknak.
Balmazújvárosi lakos-
ként fõiskolai éveim után 
visszajöttem szülõváro-
somba dolgozni. A ve-
zetéknevem elé gyakran 
hozzáteszem nagyapám 
foglalkozását, hisz a régi 
idõkben ,,ragadványne-
vekkel” látták el az azo-
nos nevû embereket. Így, 
bár ez ma már nem jel-
lemzõ szakma települé-
sünkön, hozzáteszem, 
hogy én, Takács Erika, 
kondás Takács unokája 
vagyok. Zenetanárként 
kezdtem munkám a helyi 

zeneiskolában, majd voltam igazgatóhelyettes és 15 évig igazgató. A 
szervezõmunka és a közélet mindig érdekelt, így számtalan képzés 
mellett a népmûvelõi, programszervezõi szakot is elvégeztem, mely-
nek az utóbbi években különösen nagy hasznát veszem. A zeneiskola 
és a mûvelõdési központ összevonásával még inkább sokoldalú kap-
csolatot kellett kialakítanom a város különbözõ szerveivel, úgyhogy 
izgalmas öt év telt el ily módon munkahelyemen. Ezt követõen fel-
kértek a Polgármesteri Hivatalból, hogy a város közmûvelõdési fela-
datit koordináljam, így most már hat éve köztisztviselõként dolgo-
zom köznyelven szólva a ,,városházán”. Magánemberként élem az 
újvárosiak mindennapjait. 20 éves nagyfiammal Krisztiánnal pró-
báljuk rendben tartani kertes házunkat, sokat beszélgetünk, barátokat 
fogadunk és velük töltjük maradék szabadidõnket. Ha tehetem na-
ponta látogatom nyugdíjaskorú szüleimet, (bevásárlás, gyógyszer-
kiváltás stb.) örülök, hogy vannak nekem és lelkiekben is szeretettel 
segítjük egymást.
Hogyan jellemezhetõ jelenlegi tevékenysége a kultúrához kap-
csolódóan?
Balmazújváros kulturális élete mindig pezsgõ volt. Számtalan kis 
klub, civil közösség mûködik aktívan, melyhez pluszként a település 
vezetése ,,biztonságos intézményi” hátteret teremt a szabadidõ hasz-
nos eltöltéséhez. Köztisztviselõi munkám során az a feladatom, hogy 
egyrészrõl a fenntartó önkormányzat intézményeinek munkáját ko-
ordináljam (mûvelõdési központ, könyvtár), másrészrõl azon önként 
vállalt feladatait, elképzeléseit segítsem megvalósítani, melyek 
,,közügyként” reflektorfényben vannak. Így például a helyi újság, Tv 
finanszírozása, információval való ellátása. De említhetném az éven-
te adományozott díjakra történõ javaslatok bekérését, (Balmazújvá-
ros díszpolgára, Balmazújváros Városért, Balmazújváros Kultúrájá-
ért, Balmazújváros Sportjáért, ,,az év Sportolója”) elõterjesztések ké-
szítését, kitüntetési, vagy nemzeti megemlékezések szervezését, a 
testvérvárosi kapcsolatok ápolását, a kastélykerti esték programjai-
nak koordinálását, a turizmushoz kapcsolódó kezdeményezéseket, és 
a sort még folytathatnám. Sajnos, vagy hál' Istennek nem tudok csak 
,,aktakukacként” dolgozni, sõt sok esetben szinte zavarnak a papírok; 
de a bürokrácia útvesztõiben mindig igyekszem megtalálni azokat a 
pontokat, mely mindenkinek jó: a fenntartónak, az intézményeknek, 
a lakosságnak egyaránt. Ilyen munkakörben, mint az enyém, azt hi-
szem ez a feladatom: kezdeményezzek, mások elképzeléseit támo-
gassam, s minél több programot látogassak, illetve magam is szer-
vezzek, ha kell.
Milyen szerepet játszik és hogyan támogatja a kulturális életet az 
önkormányzat?
Nem szeretnék jogszabályokra és finanszírozási kérdésekre kitérni, 
de a tágan vett kulturális élet, avagy a kultúrához való jog kapcsán 
nyugodtan kijelenthetem, hogy Balmazújváros Város Önkormány-
zata a lehetõségeihez képest (bevételek – kiadások, intézményhasz-
nálók száma, állami támogatás, lakosság fizetõképessége, a város 

földrajzi helyzete stb.) 100%-osan teljesít. Egyik oldalon fenntartja 
kulturális intézményeit (szakemberek alkalmazása, bérük kifizetése, 
épületfenntartás, egyéb mûködési költségek biztosítása), másik olda-
lon a közel 30, aktívan mûködõ egyesület részére pályázati rendszer-
rel, vagy közmûvelõdési megállapodás formájában támogatást bizto-
sít. Ezen kívül gyakori jelenség, hogy az éves két millió forint összeg-
határral rendelkezõ polgármesteri keretbõl a sport, a kulturális, vagy 
természetvédõ egyesületek rendezvényeik lebonyolításához kérnek, 
és kapnak is segítséget.
Az önkormányzaton kívül kik támogatják még a kulturális életet?
Az utóbbi évek pályáztatási hulláma az állami szférában is jól érzé-
kelhetõ. Az éppen most aktuális Wekerle Alapkezelõnél megjelenõ 
pályázati forrást jelentõ összegek, az állampolgárok 1 %-os adója, az 
Európai Unió számtalan pályázati kiírása, a különbözõ vállalkozások 
,,szponzori támogatása” mellett az adott egyesület tagdíja és prog-
ramjainak bevételébõl származó összegek jelentik ma a pénzügyi fe-
dezetet a civil szféra részére.
Milyen kulturális hagyományok vannak a településen és milyen 
kezdeményezések voltak az elmúlt 10 évre visszamenõleg?
Amennyiben egyformán értelmezzük a kultúra szót, a kulturális tevé-
kenységet, mindenképpen szólnom kell a több évtizedes múlttal ren-
delkezõ sport-klubokról, az olvasókörökrõl, a rezes bandák meglété-
rõl, a zeneiskolából kinövõ, fiatalokat tömörítõ fúvószenekarról, a 
szüreti felvonulások alkalmából szervezett, mára már mûvészeti isko-
lai háttérrel rendelkezõ Himes néptánc csoportról. Ezek a területek a 
különbözõ állami szerepvállalások függvényében hol intézményesült 
formában, hol a civil szférában mûködtek/ mûködnek hatékonyab-
ban. De komoly hagyománya van az évtizedekig önerõbõl mûködõ 
tûzoltóságnak épp úgy, mint a természetvédelemmel foglalatoskodó 
Hortobágyi Természetvédelmi, - vagy a Bakcsó Egyesületnek.
Szinte mindegyik közösségnek van visszatérõ rendezvénye, akár 50 
évre visszamenõleg is, így több oldalon keresztül sorolhatnám ezeket. 
Csak a példa kedvéért: kispályás focibajnokságok, dalos találkozók, 
trombitás táborok, kézmûves-foglalkozások, karácsonyi zenekari 
koncertek, maskarás felvonulás, költészetnapi mûsorok, országos ol-
vasóköri találkozók, birkanyíró, pálinkafõzõ, arató és horgászverse-
nyek.
Meglátása szerint a lakosság mennyire aktív a kulturális életben?
Erre a kérdésre azért nehéz válaszolni, mert szinte ötévenként változ-
nak a szokások. Az életformák, a munkahelyek száma és minõsége, a 
technika fejlõdése (rádió, TV, internet) mindig meghatározták, meg-
határozzák, hogy az úgynevezett civil életben milyen közösségekre és 
programokra van igény. Az 1900 - 1960-as években a bálok, az olva-
sókörök, a különbözõ casinók kártyázási, tekézési programjai jelen-
tettek lehetõséget Balmazújvároson, aztán jött a mûvelõdési ház és a 
filmszínház aranykorszaka (1965 – 85), majd az egyesületek elsor-
vasztása, míg végül az utóbbi 30 évben valamiféle egyensúly alakult 
ki a magánkezdeményezések (alapítványok, egyesületek) és az állami 
szerepvállalás között. Ma, ha bárkit megkérdezünk, aki értelmesen 
akar kikapcsolódni, hiszem, hogy bõven van mibõl választania. Tehát 
visszatérve a kérdésére, az vesz részt a kulturális programokon, aki 
önmaga is egy aktív ember. Lehet, hogy pingpongozni, pecázni, vagy 
aerobikozni jár, lehet, hogy színházlátogató, a citerás társaság, vagy 
éppen egy kórus tagja, de mindenképpen látogatja közösségi rendez-
vényeinket. A mozgékony, kulturális kikapcsolódásra vágyó ember a 
városunkban, de akár a megyénkben meglévõ lehetõségeket is figye-
lemmel kíséri. Összességében tehát, ha a lakosság nem volna aktív, 
akkor hitem szerint nem mûködhetne ennyiféle egyesület, akkor nem 
válogathatnánk ennyiféle program közül.
Milyen a látogatottsága, népszerûsége a település által szervezett 
kulturális programoknak, rendezvényeknek?
Természetesen ezt számokkal nehéz kifejezni, hisz vannak olyan 
,,események”, melyeken például versenyzõ csapat nincs csak 10-20 
(aratóverseny, családi vetélkedõ, autómentes nap), de a nézettsége 
eléri az 500 fõt is. Említhetném a Kastélykerti estéket példaként, ahol 
például egy ,,Ötórai tea” programján a múzeumkertben 80-100 fõ 
vesz részt (erre ismert színészek, kutatók vannak elõadóként felkérve 
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Pénzes Ákos, Hüse Marcell és Veres Dóra

A Balmazújvárosi Általános Iskola Hortobágyi úti tagintézményébõl 
három tanuló vett részt a Kutató Gyerekek Tudományos Konferenciá-
jának országos döntõjén, Budapesten május 14-15-én. A versenyre egy 
maximum 30 oldalas kutatómunka elkészítésével lehetett benevezni.  
Az elkészült „kis szakdolgozatokat” (kb. 150 db az ország egész terü-
letérõl) idén elsõ alkalommal a pápai Pannon Egyetem kutatói érté-
kelték egységes szempontok alapján. Az általuk legjobbnak ítélt írás-
beli munkák készítõi jutottak be a regionális döntõbe, melynek 5 éve 
tagintézményünk, mint régióközpont a szervezõje, lebonyolítója. A 
regionális fordulón, majd a továbbjutók az országos döntõn, 10 perces 

prezentációval ismertették kutatómunkájuk eredményét. A buda-
pesti Rózsakerti Általános Iskola szervezésében 50 diák állhatott az 
egyetem 7 tagú zsûrije elé, melynek elnöke Dr. Zsolnai Józsefné dr. 
Mátyási Mária egyetemi docens, intézményigazgató volt. A zsûri 
tagjai kommunikációs és retorikai szempontból értékelték az elõa-
dásokat. Ezt követõen kérdéseket tettek fel a „kis kutatóknak” az 
adott témában, illetve javaslatokat fogalmaztak meg a folytatható-
ságra utalva. Diákjaink minden tudásukat és képességüket latba vet-
ve helytálltak a versenyen, és lenyûgözték a zsûri tagjait. A tanulók 
elõadásainak értékelése után, a zsûri kutatómûhellyé nyilvánította 
iskolánkat, és gratulált az elmúlt 11 évben végzett eredményes mun-
kához. A nevelõk, a jelenlévõ szülõk és természetesen a gyerekek 
öröme tovább fokozódott az eredményhirdetés során. Mindhárom 
diákunk megnyerte saját kategóriájának versenyét. Nagy büszke-
séggel tölt el bennünket, hogy a balmazújvárosi „darusi” diákok 
ilyen kiválóan szerepeltek az országos döntõn.
I. helyezett tanulóink: Hüse Marcell 4. b. Dolgozat címe: Hobbiesz-
közbõl munkagép. Életvitel és gyakorlati ismeretek mûveltségterület 
- Kutatásmódszertan kategória.  Felkészítõ tanár: Sutyák Margit
Pénzes Ákos 6. a. Dolgozat címe: Sherlock Holmes az irodalomban 
és egy XXI. századi filmben iskolám tanulói körében végzett kutatás 
alapján. Anyanyelv és mûvészetek mûveltségterület  - Ismeretterjesz-
tõ kategória. Felkészítõ tanára: Szekeresné Bereczki Rita
Veres Dóra 6. b. Dolgozat címe: Stációk a pusztán- Balmazújváros 
határában lévõ csárdák. Ember és társadalom mûveltségterület - Is-
meretterjesztõ kategória.Felkészítõ tanára: Kecskésné Mezõ Mária
Gratulálunk diákjainknak, kollégáinknak a kiváló eredményekhez. 
Köszönjük a szülõk támogató segítségét. Hasonlóan eredményes 
kutatómunkát kívánunk a következõ tanévben is.

Tóthné Dobi Éva - igazgatóhelyettes

stb.), míg egy Edda, vagy Republic együttes koncertjére 3-4 ezer fõ is 
kilátogat. A szervezõ mindig több vendégre vágyik, mint ahányan 
megjelennek, de ennek leginkább gazdasági okai vannak. A ,,kiadá-
sában” több százezer forintos kulturális program (koncert, foci, ven-
dégszínház stb.) ma egyre inkább az önkormányzatot terheli, hisz a 
,,bevételt”, a jegyek árát nem lehet teljes mértékben áthárítani a kö-
zönségre, különösen ilyen magas 11-13-%-os munkanélküliség mel-
lett. Ezzel szemben az egyesületeknél (Baki, Bakcsó, Rákóczi Olva-
sókör, '48-as Olvasókör, Németfalusiak Egyesülete, Kézilabda klu-
bok stb.) megmutatkozó közösségi igény jelzi, hogy nem elég, ha csak 
az interneten és Tv-n keresztül kommunikálunk és tájékozódunk. A 
programjaik, ha nem is sztárelõadókkal vannak tele tûzdelve érdek-
lõdést és gyakran telt-házas rendezvényeket generálnak.
Összességében tehát - látogatva a különbözõ eseményeket (foci, fel-
olvasó estek, kiállítások, koncertek stb.) - elégedett vagyok. Balmaz-
újváros közössége él, s mindig akadnak elõl menetelõ, egy-egy kis-
közösséget együtt tartó emberei városunknak.
Kik, esetleg milyen szervezetek felelõsek a programok megszervezé-
séért?
A Veres Péter Általános Mûvelõdési Központ és Alapfokú Mûvészet-
oktatási Intézmény, a Lengyel Menyhért Városi Könyvtár és számta-
lan civil szervezet mellett a Polgármesteri Hivatal, az Önkormányzat 
az, aki megpróbálja ”átlátni”, segíteni ezt a munkát. De említhetném 
még a város intézményeit is (óvoda, iskola, humán szolgáltató stb.), 
hisz õk is nagyon sok versenyt, bemutatót, lakossági programot szer-
veznek. Az egyházak szerepvállalása is egyre nagyobb városunkban, 
hisz a hitélet fellendülésével õk is felvállalnak olyan feladatot (ének-
kar, karitatív programok, kirándulások), melyeket a lakosság egyéb-
ként ”templomba nem járó” rétege is igénybe vehet. Ezen kívül a Né-
met és Roma Nemzetiségi Önkormányzatok is szervezik sajátos ren-
dezvényeiket.
Milyen mértékben jelennek meg a médiában a különbözõ prog-
ramok?

A ,,Balmazújváros címû havilap” fõszerkesztõjeként, illetve a városi 
honlap, a kábel Tv heti mûsorainak segítõjeként igyekszem elérni, 
hogy az intézményeink, illetve a város civil szervezetei eljuttassák a 
hírt ezen orgánumokhoz. Itt is változó a kép, mint az élet más terüle-
tén, hisz vannak, akik hírt adnak magukról (írnak, tudósítanak, elvár-
ják a média képviselõit), de vannak, akik ,,csak” saját plakátjaik, hon-
lapjaik, vagy éppen szájról-szájra terjedõ hírláncuk segítségével va-
lósítják meg rendezvényeiket.
Milyen fejlesztési tervei vannak a város vezetésének a jövõre vo-
natkozóan a kultúra területén?
Számtalan beruházás megvalósításával szeretnénk még inkább pezs-
gõ életet teremteni, melyek mindegyike közvetlenül hat az emberek 
életminõségére, kikapcsolódási lehetõségeinek megteremtésére: jú-
nius végén adjuk át az új termál-és gyógyfürdõt, július végén az ifjú-
sági-és közösségi házat, melyet a köznyelv csak discoként emleget. 
Folyamatban van a Sziki-tóhoz vezetõ kerékpárút kivitelezése, a 
Nagyhegyes felé vezetõ ”közbeszerzés alatt”, a közeljövõben kezdõ-
dik el a Semsey kastély felújítása, folyamatosan fejlesztjük a Veres 
Péter emlékparkot, ahová nagyobb sétákra mehetnek ki a családok. A 
mûvelõdési központ külsõ tatarozásával, illetve tetõtér ráépítésével 
lehetne még több klubfoglalkozásnak lehetõséget teremteni az eszté-
tikai és gazdaságossági szempontok mellett. Szeretnénk egy sport-
csarnokot is, mely szalagavatóknak, koncerteknek, kézilabda és e-
gyéb sporteseményeknek lehetne a helyszíne. Tehát elképzelés van 
bõven, már csak a forintok kellenek hozzá. A legfontosabb álom vi-
szont akkor válna valóra, ha a lakosságban tudatosulna, hogy kis kö-
zösségek nélkül kipusztul minden, így ezekért a közösségekért mind-
annyiunknak tennie kell. Kinek, kinek a maga módján. Vass Albert 
szavaival: „Csak megértés alapján lehet emberi közösséget megtar-
tani, legyen az a közösség család, nemzet vagy ország.”

Tóth Zsuzsa

Köszönöm az interjút, kívánok további sikereket munkájához.
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2012. május 24-én a Lengyel Menyhért Városi 
Könyvtár adott otthont városunkban a közön-
ségtalálkozónak, amelyen Pásztor Piroska, A-
basáron élõ költõ, író mutatkozott be mûvei-
vel a közönségnek. Piroska elmondása szerint 
gyermekkora óta írogat verseket, rövid prózá-
kat, de régebben nem gondolt arra, hogy mû-
veit közreadja. Néhány éve publikál különbö-
zõ antológiákban, és több internetes oldalon. 
Irodalmi pályázaton két alkalommal nyert dí-
jat. Jelenleg elsõ regényén dolgozik. Szabad-
idejében kedvenc költõi és a kortárs költõk 
verseit olvasgatja. Igényes, szép honlapján írá-
sain kívül az aktuális események, képek, vi-
deók is megtalálhatók. Így került kapcsolatba 
Spétné Hevesi Évával is, akivel internetes ol-
dalakon találtak rá egymás verseire, írásaira. 
Írogatni kezdtek egymásnak, a közös érdeklõ-
dés, az irodalom szeretete kapcsolatukat egyre 
szorosabbá tette. Az évek alatt õk alkotó bará-
tok lettek. Éva, aki már korábban tagja volt egy 
irodalmi körnek, megismerve Piroska remek 
írásait, próbált segíteni az addig eléggé elszi-
getelten alkotó „mûvésznek”, és sikerült is 
számára kapukat nyitni. Ezt a találkozót is õ 
kezdeményezte, szervezte meg, a balmazúj-
városi irodalomkedvelõ, versszeretõ közönség 

számára. Sokan most ismerhettük 
meg Piroskát és írásait. A könyvtár 
olvasótermében összegyûlt hallga-
tóság nagy érdeklõdéssel figyelte az 
elhangzott mûveket. A kiválasztott 
verseket, prózákat a helyi Versmon-
dó klub tagjai, a szerzõ és vendége 
olvasták fel nagy beleéléssel. Az író-
nõ egyik kedvenc versét, melynek cí-
me „Erdõt járunk” Kerekes Viktória 
2. osztályos tanuló mondta el a kö-
zönség nagy tetszésére. Piroska írá-
sainak témája rendkívül változatos. 
Prózáiban gyermekkori emlékek, 

családi események, gyermekekkel, 
kedvenc állatokkal történt epizódok 

elevenednek meg. Örömteli pillanatok csal-
nak mosolyt az arcunkra, de néha szomorú 
események könnyeket is a szemünkbe. Ver-
seinek visszatérõ témája a természet, amirõl 
így vall maga az  írónõ: „A természetben tu-
dok igazán kikapcsolódni, szeretek az erdõ-
ben sétálni, bámészkodni. Csodálattal tölt el 
a táj, a virágok, a hegyek, az évszakok szép-
sége. Külön öröm számomra, ha ötéves kis 
unokám is velem tart, és együtt fedezhetjük 
fel a természet titkait.”
Versciklusai: A természet varázsa, Évszakok, 
Beragyog a fény, Nélküled, Tarka lepkés 
zsebkendõ, Ünnep, megemlékezés, Gondola-
tok és egyebek, Petra versek; lírai, megható, 
szívet melengetõ verscsokrok, amelyekben 
érzelmek, apró örömök, õszinte vágyak, em-
lékek, álmok fogalmazódnak meg.  A versek 
költõi eszközei nagyon változatosak, költõi 
képei valóban képpé varázsolják az olva-
sókban a gondolatokat. Verseinek ritmusa, 
dallama van, zeneiség árad belõlük. Néhol az 
idõmértékes verselés lüktetését érezzük a 
vers soraiban, pl. Évszakok c. versében így ír 
a nyárról: „Szikkad a széna, érik a búza, el-
kezdõdik a víg aratás, perzsel nap heve, izzik 
a róna, szárad a föld és tikkad a nyáj.” Versei-

ben visszatérõ motívum a Nap, s a fény.  Ne-
héz gyermekkora, küzdelmes felnõtt élete el-
lenére Piroska pozitív gondolkodású, mindig 
keresi a szépet, a békét, nyugalmat. Boldog 
dal c. versét ezekkel a sorokkal zárja:
„A napfény rám ragyog, nincsenek sóhajok,
ismét boldog vagyok,vidáman dúdolok.” 
A lélekre ható versek, prózák mindvégig fog-
va tartották a közönség figyelmét, akik a vé-
gén nagy tapssal jutalmazták a színvonalas e-
lõadást. Viszonzásképpen az írónõ finom po-
gácsával, és jóféle abasári borral vendégelte 
meg a lelkes közönséget.  Az irodalmi délu-
tán kötetlen beszélgetéssel zárult, a hallgatók 
még sokáig beszélgettek kisebb csoportok-
ban a szerzõnõvel és a szereplõkkel. A ren-
dezvény megszervezéséért köszönetünket 
fejezzük ki Hevesi Évának, a Lengyel Meny-
hért Városi Könyvtár dolgozóinak, és a Vers-
mondó klub tagjainak. Egy tartalmas, kelle-
mes délutáni programot nyújtottak a balmaz-
újvárosi irodalomkedvelõ közönség számá-
ra. Nem utolsósorban köszönjük ezt a talál-
kozót Pásztor Piroskának, hogy személyesen 
eljött közénk, megosztotta velünk gondjait, 
örömeit. Visszatérve a József Attila idézetre, 
ami Piroska honlapjának választott idézete 
is, azt gondolom, hogy Piroskának (és a hoz-
zá hasonló amatõr szerzõknek) írnia kell. 
Vannak gondolatok, amelyek papírra kíván-
koznak. Aki elkezd írni, zenét komponálni, 
vagy festeni, nem biztos, hogy azért teszi, 
mert közre akarja adni alkotásait. Neki fon-
tos, hogy felszabaduljon, kiadja magából a 
bánatot, örömöt, amit már nem tud bent tar-
tani. De fontos lehet másoknak is, hiszen 
gondolataik akkor kelnek életre, ha megoszt-
ják másokkal, s talán nekik, nekünk is segí-
teni tudnak.  
Szükség van ezekre a találkozókra, a csendre, 
a hallgatásra, egy kis szünetre a hétközna-
pokban, amelyekbõl feltöltõdünk.  

Nem szükséges, hogy én írjak verset, de úgy látszik, szükséges hogy vers írassék, 
különben meggörbülne a világ gyémánttengelye.    / József Attila/

Juhász Ferencné

Május 29-én városunkban vendégszerepelt a Kodály Filharmónia Deb-
recen, mely a cívisváros két nagy zenei együttesének munkáját fogja 
össze, ezek a Kodály Filharmonikusok és a Kodály Kórus. A mûvelõ-
dési központ színháztermében ez a nagy apparátus Vajda János: Mag-
nificat címû darabját adta elõ. A zenekart és a kórust Somogyi-Tóth 
Dániel vezényelte, aki egyben a két együttes igazgatója és mûvésze-
ti vezetõje. Az oktatási intézményeink együttmûködésének kö-
szönhetõen a színházterem megtelt érdeklõdõ fiatalokkal. A hang-
versenyt követõ baráti beszélgetésen a vendéglátó intézmény ve-
zetõsége és a karnagyúr is, egy kölcsönösen hasznos kapcsolat 
kezdetének nevezték ezt az alkalmat. Megállapodtak abban, hogy 
az õszi idõszak folyamán egyeztetnek az együttmûködés lehetsé-
ges módjáról. Az együttes vezetõ örömét fejezte ki, hogy egy i-
lyen, nagy együttes befogadására alkalmas termet ismerhetett 
meg ezen a napon. A megbeszélés során szóba került egy hang-
verseny terve, melyet nem csak az ifjúság körében tennének hoz-
záférhetõvé, hanem Balmazújváros minden korosztálya számára. 
A mûsorterv sem maradt titok, ez egy filmzene koncert lenne, 
amely a közelmúltban már szerepelt az együttes programjában. 

Nagy Sándor

Városunk kulturális életének színesítésében ez egy nagyszerû lehetõ-
ség. Az újság hasábjain hírt fogunk adni a koncertek idõpontjáról, így 
reméljük, hogy minél több ember számára elérhetõ lesz azaz élmény, 
melyet ezen a napon megtapasztalhatott városunkifjúsága.
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Találkozunk 5 év múlva! 
2007-ben ezzel köszöntünk el, és most, 2012 
júniusában újra itt vagyunk a Termál Hotel Balmaz 
egyik szép termében.

Megérkezésemkor meglepõdve láttam 55 évvel 
ezelõtti ,,kisdiákjaimat”, a már megterített asztal 
körül ülve elegáns ruhában, fehér hajjal. Szeretettel, 
csillogó szemekkel fordultak felém. 
A ,,kisfiúk” helyett komoly tekintetû, tiszteletet 
parancsoló férfiak húzódtak meg a ,,lányok” között. 
Zavarba jöttem, mert 55 évvel ezelõtt tegeztem õket, s 
most, ennyi év távlatából hogyan köszöntsem ezt a 
tisztes társaságot. Végül is megoldódott egy ,,jó napot 
kívánok”-kal minden. 
A köszönés után Szilágyi József üdvözölte a meg-
jelenteket és megkérte Veres Ferencet tartsa meg ün-
nepi beszédét, hisz ez a találkozás ünnep volt minden-
kinek. Õ így kezdte: ,,álljunk fel és adózzunk egy 
néma perccel a már eltávozóknak az élõk sorából”, s 
csak ezután folytatta kedvesen, humorosan. Ez a 
találkozás egészen más volt, hisz a diákok nem magukról, hanem elsõs tanítójukról, majd a 
szaktanárokról és igazgatókról meséltek. Az idõ múlásával minden megszépült. 
Ezt a témát az ünnepi köszöntõt mondó ,,kisfiú” indította el. Volt sok kacagás, vidámság a beszéd 
hallatán. Köszönjük.
Pezsgõvel koccintottunk és jó étvággyal ettük meg a közben asztalra került egytál ételt. Dicséret 
érte a szakácsoknak. Egész sokáig folyt a tere-fere, elõkerültek a gyerekeinkrõl, unokáinkról 
szóló fényképek. Milyen szépek! Mi is voltunk ilyen fiatalok? (Ki tudja.) Aztán elköszöntünk 
azzal, hogy 5 év múlva újra találkozunk.
Köszönöm a meghívást mindenkinek, kiemelten a szervezõknek, Bereczki Bálintné Wéninger 
Katinak, Szilágyi Józsefnek és Veres Ferencnek, nagyszerû munkát végeztek. Köszönet a 
csodálatos virágcsokorért és a családias osztálytalálkozóért.

Szlávik Istvánné

Ülõ sor (balról jobbra):
Pénzes Ilona, Kerekes Julianna, Dobi Zsuzsan-
na, Pinczés Mária, Szlávik Istvánné tanár, Tar 
Jánosné tanár, Szilágyi József, Katona 
Erzsébet, Béke Julianna, Prém Erzsébet
Álló sor:
Szatmári Andor, Tóth Zoltán, Wéninger 
Katalin, Béke Mária, Géricz Mária, Szabó 
Mária, Bencsik Ilona, Tóth Erzsébet, Juhász 
Julianna, Bodnár József, Veres Ferenc, Kordás 
Sándor, Kis János

A balmazújvárosi Debreceni úti Általános Isko-
la Leányiskola 1952-ben végzett növendékei 
június 1-jén tartották 60 éves osztálytalálkozóju-
kat a Hotel Balmaz-ban. Ennyi év után még ti-
zennyolcan köszöntötték egymást nagy szeretet-
tel, s néma 1 perccel gondoltak elhunyt tanára-
ikra és osztálytársaikra. Emlékükre sírjaikhoz 
virágot vittek. A 74/75 éves anyukák, nagyma-
mák, dédnagymamák örömmel meséltek életük-
rõl, családjukról. Boldogan töltötték el azt a né-
hány órát, amit a rendhagyó osztálytalálkozó 
adott számukra.
A résztvevõ régi osztálytársak:
Ülõ sor (balról – jobbra): Markóczy Mária, 
Szakács Julianna, Kecskés Katalin, Györfi 
Mária, Simon Piroska, Burai Margit, Németi 
Margit, Berecz Erzsébet, Éder Katalin
Álló sor: Zsupos Róza, Alföldi Mária, Szakács 
Margit, Ecsedi Erzsébet, Dobozi Lenke, Szabó 
Mária, Buglyó Erzsébet, Simay Valéria, Pinczés 
Margit

Június 23-án szombaton 40 éves osztálytalálkozóra 
gyülekeztek a IV-es sz. általános iskola (volt Leány 
iskola)  1972-ben végzett 8.b osztályos tanulói.

A  „tanulók“  balról jobbra: 
Juhász Imre, Szarvas Imre, Szabó Sándor, Buglyó Judit, 
Kertész Éva, Balázs Mária, Szántai Ilona, Tóth Eszter, 
Hegedûs Júlia, Csirkés Margit, Szakács Mária 
Dobi Sándor, B.Nagy Ilona, Pinczés Irén, Tar János 
oszályfõnök, Burai István tanár, Gém Zsuzsánna, Dobi 
Ferencné tanárnõ, Tar Jánosné tanárnõ, Posta János tanár
Hartmam Ferenc, Kerekes Ernõ, Berczki Imre, Hegedûs 
János, Bordás Gábor, szabó István



2012. június

Bõvebb felvilágosítás esetén 
érdeklõdj irodánkban,

 vagy keresd a honlapunkat: 
 www.koroknaiautosiskola.hu

pFutamidõ: 24 hó

pIgényelhetõ összeg: 

pmin. 100.000 Ft, max. 500.000 Ft

pÜgyleti kamat: 15% / év

pKezelési költség: nincs

pFolyósítási jutalék: nincs

Egy példa az ajánlott konstrukciók közül:

100 000 Ft

5 270 Ft/hó 12 640 Ft/hó 26 230 Ft/hó

250 000 Ft 500 000 Ft

Július 9-é , 12-énn , 16-án, 19-én

Augusztus 1-é , 6-ánn , 13-án, 16-án
Tanfolyamok kezdésének idõpontja: 17 óra

Szerezz jogosítványt a nyáriszünetben!

Az én volt iskolám (da-
rusi) fiú kézilabda csa-
pata úttörõ olimpiát 
nyert Pécsen 1969-ben. 
A lányok csapata 4. he-
lyen végzett a hatos 
döntõben. Akkor jártam 
elõször abban a gyö-
nyörû városban. A fia-
talság derûje, a nagy-
szerû mérkõzések él-
ménye azóta többször is 
vissza-visszatérõ nosz-
talgiát ébresztett ben-
nem. Évek óta tervezge-
tem, hogy oda még egy-
szer vissza kell térnem. 
Május 5-én és 6-án ez a 
vágyam teljesült. A ve-
lem egyidõs öreg bará-
tommal - Gyõrfi János-

sal, aki Balmazújvároson született a Bercsényi utcán -, útra keltünk és 
elutaztunk Pécsre. Mindkettõnkre jellemzõ, hogy gyakran megbot-
lunk, néha-néha el is szoktunk esni. Folyamatosan figyelni kell 
vércukor szintünket is. De figyelünk Popper Péter okos szavaira is, 
aki azt tanácsolja: „Légy türelmes önmagaddal szemben. Aki felfelé 
kapaszkodik, sokszor meghorzsolja magát, idõnként elesik. Fel kell 
állni, ne maradj fekve. Amíg úton vagy nincs veled semmi baj. A 
belsõ halál akkor kezdõdik, amikor végérvényesen letáboroztál a 
hegyoldalon.” (Belsõ utak könyve). 
A mi utunk szerencsés volt. Két ember várt ránk: Nagy Zoltánné 
Erõss Ildikó nyugdíjas tanárnõ, akivel 60 év után találkoztam újra. A 
másik Gyõrfi Anna  színésznõ, az én barátom unokája. Mi ketten 
azért indultunk Pécsre, hogy fáradt napjainkban valami felfrissülést, 
vigaszt találjunk. Elvárásainkat nem tudtuk pontosan megfogal-
mazni, csak homályos elképzeléseink voltak. Ott a találkozások 
perceiben vált világossá, hogy minden együtt töltött idõ ajándék volt 
számunkra. A vendéglátás kellemességét mindkét hölgy garantálta, 
de Gyõrfi Anna szerepét különösen méltatni kell. Õ foglalt nekünk 
szállást a Palatinus Hotelben. Õ váltott színházi belépõt a Pécsi Nem-
zeti Színház elõadásaira, ahol a Rudolf címû musicalben játszotta a 
fõszerepet. Gyönyörûen énekel, nagyszerûen táncol. Nem véletlen, 
hogy a színház repertoárján lévõ több darabban is játszik. Õ a 
Csárdáskirálynõ nagyoperett Stázija, de játszik az állandóan telt-
házas ,,A dzsungel könyve” címû musicalben is. 
Az Õ gondoskodó szeretete, mindenre kiterjedõ figyelmessége 
jelentette a városban töltött két nap felejthetetlen élményét. Aján-
dékba kaptuk a fiatalság szépségét és a tehetség sokszínûségét. Nem 
eldugni, nem eltakarni akart bennünket, hanem az elõadás szü-
netében behívott mindhármunkat az öltözõjébe, bemutatott társainak 
és közös fotókat készített velünk, amelyet írásomhoz mellékelek. 
Igazzá tette Mécs László felismerését, aki Áldottak az öregek barátai 
címû versében azt írja:
„Áldott, aki megértéssel kísér és fogja reszketõ kezünket
Áldott, akitõl tudjuk, hogy nekünk is jut még tisztelet, szeretet, hogy 
nem vagyunk még mi sem egyedül.
Áldott, aki segíti vinni öregségünk keresztjét, amely nekünk is oly 
nehéz.” 
A pályája csúcsán járó fiatal és tehetséges színésznõ óvó-, simogató 
gesztusait példaértékû értelmi és érzelmi teljesítményként tartom 
számon. Rajta kívül több újvárosi gyökerû mûvész található ma az 
országban. 
Érdemes keresni õket, érdemes találkozni velük, mert általuk - 
tehetségük és emberségük által - jó fény vetül szeretett városunkra.

 Erdei József  - nyugalmazott iskolaigazgató

2012. július 11. (szerda) 18 óra:  MEN IN BLACK 3.
színes, mb. amerikai akciófilm

2012. július 25. (szerda) 18 óra:  DIKTÁTOR

2012. augusztus 1. (szerda) 18 óra:  PROMETHEUS

16

16

színes, mb., amerikai vígjáték, 93 perc 2012 

amerikai sci-fi, 124 perc, 2012
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NAGY

FOGÁSZATI MAGÁNRENDELÉS
Várom Önöket fogászati magánrendelésemre:

dr. Kamel Mohamed fogszakorvos
Balmazpharm centrum: Bocskai u. 2 – 4.

Tel: 06-30/968-4243

(fog- szájbetegségek, konzerváló fogászat, 
fogpótlás)

Vásároljon  2012-ben is
BALMAZ-COOP  ZRT  ÜZLETEIBEN!

Amiért érdemes minket választani:

széles áruválaszték,
megbízható minoség,

folyamatosan változó akciók,
vásárlóbarát környezet,

törzsvásárlói kártya kedvezmények.
Egységeink:

Erzsébet utalvány beváltóhelyek!

A  COOP  2012-ben is  az
ÖN MEGBÍZHATÓ PARTNERE!
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 „Mi itt összetartozunk”… errõl énekeltek a Balmazújvárosi Általános Iskola Hortobágy úti tagintézményének tanulói a gálamûsoruk 
megnyitóján. Szemet és lelket gyönyörködtetõ látványt nyújtott a közel 260 gyermek együttes látványa. Szülõ és gyermek kutatva kereste 
egymást, s mikor a szempárok egymásra találtak, büszkeség és öröm töltött el mindenkit.

2012. június 9-én, a nagy érdeklõ-
désre való tekintettel két elõadást lát-
hattak a vendégek a helyi mûvelõdési 
központ színháztermében. 
A természetben együtt van a kicsi és a 
nagy, a kék és a sárga, a látványosabb 
és a szerényebb, s így alkotnak egé-
szet, fenntartva az egyensúlyt. Így 
van ez velünk is. A részek teljesen 
másak, de mégis összeolvadnak egy 
egésszé.
A következõ produkciók garantáltak 
jó szórakozást és kellemes kikapcso-
lódást a közönségnek:
1.a osztály: Kapuzó-játékfüzér, fel-
készítõ: Tóthné Pásztor Ágota
1.a osztály: Mit beszél a csirke? -  dra-
matikus játék,felkészítõ: Baji Gál Fe-
rencné, Csepregi Jánosné
1.a osztály: Nagy Réka:  Osváth Er-
zsébet: A kis életmentõ -vers, felké-
szítõ: Baji Gál Ferencné
1.b osztály: Zenemanók-tánc, felkészítõ: Nagy Marianna, Ke-
rekesné Dobi Erzsébet, Vértesiné Tar Márta
2.a osztály: Zsákos Zsiga - dramatikus játék és cigánytánc,    
felkészítõ: Buglyó Mária, Szabó Istvánné
3.a osztály: Csillag Boris - népdalcsokor, felkészítõ: Nemesné 
Tar Ibolya
3.a osztály: Operaház fantomja – árnyjáték felkészítõ: Nemes-
né Tar Ibolya, Szvercsokné Holb Erzsébet
3.a osztály: Nagy Richárd: A hiú király - magyar népmese,    
felkészítõ: Szvercsokné Holb Erzsébet
3.b osztály: Örömóda - tánc, felkészítõ: Kordásné Juhász Kata-
lin, Gavallér Jánosné
3.b osztály: Gercsák János: A bolond falu - magyar népmese,     
felkészítõ: Gavallér Jánosné
4.a osztály: Idõutazás - discotánc, felkészítõ: Kiss Marianna, 
Kissné Tréki Margit, Császi Istvánné
4.b osztály: Dunántúli táncok, felkészítõ: Tóthné Pásztor Ágota
4.b osztály: Üres bölcsõt ringat… - dramatikus játék, felkészí-
tõ: Sutyák Margit, Vértesiné Tar Márta
8.a osztály: Búcsútánc, felkészítõ: Kiss Marianna, Szarvas 
Ernõné

8.b osztály: Búcsútánc, felkészítõ: Nagy Marianna, Kovácsné Nagy Róza.

Immár 17. alkalommal került megrendezésre a tanévet záró bemutató. Több 
mint hétszázan gyûltek össze, hogy megnézzék az alsó tagozatos gyerekek 
mûsorszámait. Varázslatosan mozogtak a tanulók népzenére, a múlt sláge-
reire és a legfrissebb zenei újdonságokra is. A fényjátékkal kombinált moz-
gások látványtechnikailag is elkápráztatták a közönséget. A dramatikus játé-
kokhoz az élet szolgálta a történetek alapjait. A gyerekek olykor nevetést, 
olykor meghatódást kiváltó karaktereket formáltak meg, igen nagy sikerrel. 
A nézõk hallhattak mesét a bolond faluról, a hiú királyról, verset a kis élet-
mentõrõl, s mindehhez furulyázó és citerán játszó gyerekek biztosítottak 
hangulatos keretet. Hagyomány, hogy minden évben a ballagó 8. osztályo-
sok búcsútáncot járnak, melybõl a látványbeli és a dinamikus mozgásele-
mek sem maradtak el.
„Mit ér egy hang, hangszer nélkül árván?” –hangzott fel Kocsis Tibor dala a 
zárókép alatt, melyre minden szereplõ gyermek felsorakozott.  A dal a szülõ-
kért, a szülõknek szólt, szeretetteljes hangon.
A közönség soraiban ülõk aggódó pillantásokkal figyelték, lelkes tapssal és 
mosolygós szemekkel biztatták a gyermekeket.
 A felkészítésben résztvevõ tanítónõk igyekezete nem volt hiábavaló, kéztör-
delve, de büszkén figyelték munkájuk eredményét, a gyerekek kiváló pro-
dukcióit. 

Buglyó Mária tanítónõ

a versenynek, és nagy örömünkre mindkettõ 
eljutott az országos döntõig, melyet Kapos-
váron rendeztek meg. Kertész Lívia az I. kor-
csoportban volt érdekelt, tanára Tóthné Silye 
Magdolna, a másik tanuló Bristyán Jázmin 
volt, aki a II. korcsoportban versenyzett és a 
területi válogatóról maximális pontszámmal 
jutott tovább, tanára Bekkerné Mudri Beáta. 
A lányok jól felkészülten vágtak neki az or-
szágos döntõnek, de sajnos helyezést nem ér-
tek el. Az év során a másik verseny, ahol érde-
keltek voltak iskolánk tanulói az a X. Orszá-
gos Mélyrézfúvós Verseny. Ezen a versenyen 
három hangszeren és ezen belül négy kor-
csoportban lehetett elindulni. A területi válo-

gatón iskolánk hat tanulója vett részt, közü-
lük három jutott az országos döntõbe. A Kis-
kunfélegyházán megrendezett országos 
döntõbe összesen 59 tanuló jutott be. Isko-
lánk tanulói közül Szeifert Péter a tenorkürt 
II. korcsoport versenyében volt érdekelt, III. 
korcsoportos tubásként Gál Miklós és Péter-
szegi László, aki a tenorkürtösök IV. korcso-
portjában vette fel a versenyt. Mindhárom 
tanuló Nagy Sándor tanár úr tanszakán ta-
nul. A versenyen megjelent tanulók többsé-
ge olyan teljesítményt nyújtott, amely nem 
zeneiskolás, hanem helyenként akár fõisko-
lás színvonalat mutatott. Az eredményhir-
detésnél városunk képviseletében a dobogó 
második fokára Szeifert Péter álhatott fel, 
aki egy nagyon erõs mezõnyben nyújtott ki-
magasló teljesítményt.

Tartalmas tanévet tudhat maga mögött a mû-
vészeti iskola. A tanév folyamán nagyon sok 
olyan rendezvény volt, ahol nagy sikerrel 
szerepeltek az iskola tanulói, valamint kép-
viselték városunkat. Ezek közül kiemelked-
nek az országos tanulmányi versenyek, me-
lyeket háromévente rendeznek meg, ezekbõl 
az idei évre kettõ jutott. Nagy büszkesé-
günkre az iskola több tanulója is az országos 
döntõkig jutott el. A VII. Országos Jeney 
Zoltán Fuvolaverseny volt az elsõ a verse-
nyek sorában. A versenyre az ország minden 
szegletébõl 355 tanuló jelentkezett, a döntõ-
be 43 iskola 77 tanulója jutott be. A balmazúj-
városi tanulók közül kettõ vágott neki ennek Takács Erika 
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Nem egy újabb patikaszerrõl olvashatnak az alábbiakban, hanem a 
Szépmûvészeti Múzeum idei országos levelezõ pályázatáról, amely „Az 
oroszlánfejû kígyó rejtélye” címet viselte.
A pályázat célja az volt, hogy a résztvevõ diákoknak játékos formában 

bemutassa a mágia, a vallás és az orvoslás kapcsolatát az ókori 
kultúrákban. Gyakorlati részként pedig egy amulettet (taliz-
mánt) és annak lenyomatát kellett elkészíteniük az ókori mû-
vészet stílusjegyeihez igazítva.
A Móricz Zsigmond utcai tagintézmény tanulói ez évben már 
kilencedjére tették próbára alkotóképességüket és kitartásu-
kat. A BONESZA csapat tagjai Borsodi Kitti és Szabó Anna 6. 
c. osztályosok újoncként vették át a stafétabotot a tavaly el-
ballagott és két éven át sikeresen teljesítõ elõdöktõl. A lányok 
vállát nemcsak a hónapokon át tartó és egyre nehezebben 
megoldható feladatok súlya, hanem a dobogós helyezés meg-
tartásának a vágya és felelõssége is nyomta.
Bár nem vagyunk babonásak, de az április 13-án, pénteken 
postázott gemmánk és lenyomata iránt nem kevés aggodalom 
volt bennünk, de ugyanakkor az a jólesõ érzés is, hogy min-
dent megtettünk, ami tõlünk telt. Vállalkozásunk reményen 
felül sikerült, hisz a két egymástól független zsûri bírálata 
alapján az 5-7. osztályosok korcsoportjában az összetettben és 
a pályamûvek versenyében is elsõk lettünk. Június 7-én élvez-
hettük a budapesti jutalomút lehetõségeit: a múzeumi foglal-
kozást, a textilfestést, a pizzáztatást, a tárgyjutalmakat és a fe-
lejthetetlen órákat az évrõl-évre szépülõ és megújuló Fõvárosi 
Állat- és Növénykertben. Lányok, szívbõl gratulálok, élmény 
volt veletek együtt dolgozni! Legyetek rá büszkék, hogy mû-
vetek által a Múzeumok éjszakáján ismét olvasható lesz Bal-
mazújváros neve a nagyközönség elõtt!

Tar Erzsébet rajztanár

Május 21-én részt vettem Antal Judit: És 
VELED ki törõdik? c. könyvének  a bemu-
tatóján. A könyvet megvettem. Aznap este el 
is olvastam belõle 120 oldalt. Túlzás nélkül 
állíthatom: lenyûgözött. Hihetetlen intellek-
tuális magasságba emelkedett ez a törékeny 
kis szõke asszony az elmúlt évtizedekben. 
Izgalmas kérdésekre keresi a választ. Nem 
kioktat. Inkább javasol, sugalmaz. Meditál 
és meditációra késztet. Gondolatait és csele-
kedeteit folyamatosan kontrolálja. Óriási 
háttéranyaggal veti össze. Ezt tartom épít-
kezése kulcsának.  És a próbatételt.
2010-ben útra kelt férjével. Elhatározásának 
valódi oka: „hogy közelebb kerüljön önma-
gához.” Meg akarta mérni testi és szellemi 
erejének határait.  A Szent Jakab zarándok-
úton megtett 1000 km utat. Még kimondani 
is sok, hát még teljesíteni. De egész élete azt 
példázza, hogy roppant erõs és szívós… 
Belsõ erejének forrása kiapadhatatlan. 
Folyton buzog. Szinte megállíthatatlan.
Az építkezés folyamatában meg-megáll. A 
részeredményeket szép kis versekben 
összegzi. Legyen erre példa, Amíg élek vi-
gyázol rám c. versének egy szakasza. 
„Amíg tudok, járni fogok,
kicsit többet, amit bírok.
Amíg látok, jól figyelek,
töltekezek, rendszerezek.
Amíg hallok, meghallak,
téged, a zenéd hallgatlak.”
A környezet történéseire is érzékenyen rea-
gál. A jót, a szépet felismeri. Javaslatot tesz 
az elkövetett hibák kijavítására. Gyökereit 
számon tartja. Pontosan tudja, hogy honnan 
indult. Õszinte és nyitott. Könyvének aján-
lásában ezt írja: ,,Köszönöm minden élmé-

szépen szól az ének. Érdemes arra, hogy 
életünk sok-sok dalából egyet, vagy csak 
egyetlen sort vele énekeljünk.
Tiszta szívembõl kívánom, hogy minél to-
vább és minél hangosabban szóljon a belül-
rõl fakadó gyönyörû ének…

nyemet, ami a Darusi iskolához kötõdik. 
BENNEM VAN.”
Az utóbbi évtizedek legszebb ajándékát 
kaptam ebben a két mondatban. Válaszom 
erre nem lehet más, mint az, hogy Õ is ben-
nem van. Kölcsönhatásba kerültünk. Így jut 
érvényre az a szándéka, amely arra irányul, 
hogy együtt gondolkodjunk, hogy cseleke-
deteink során próbáljuk hasznosítani az Õ 
ajánlásait. Valljuk be, hogy ajánlásai, inspi-
rációi méltóak a meggondolásra, életünk 
fontos történéseinek értékelésére, vagy ép-
pen átértékelésére. Könnyíteni szeretne raj-
tunk. Úgy emelkedik egyre magasabbra, 
hogy minket is emelni szeretne. Hagyjuk!
Aki az Õ megfejtett titkainak a közelébe jut, 
annak könnyebbé válhat az élete, oldódhat-
nak feszültségei. Több lesz a reménye… 
Rugalmasabbá válhat a viszonya önmagá-
hoz, családjához és környezetéhez. Hallgat-
va Õt, olvasva könyvét, biztosan tudom, 
hogy egy rendkívül tehetséges tanítvá-
nyommal találkoztam. Büszke vagyok rá, de 
büszke lehet az én szeretett iskolám, ez a vá-
ros, amelyben élünk. Járja az országot és 
Balmazújvárosnak jó hírét kelti. Köszönjük 
meg neki a nagyszerû missziót. Óriási utat 
tett meg. És hol a vége? Mit hoz még számá-
ra a mérhetetlen tudásszomj, a szorgalom és 
a tehetség? Érzem, tudom, hogy sok van 
még benne. Nagyon sok.
Ide illõnek érzem Babits Mihály szavait, 
mely szerint:
„Mindenik embernek a lelkében dal van
és a saját lelkét hallja minden dalban,
És akinek szép a lelkében az ének,
Az hallja mások énekét is szépnek.”
Tudom, sokan tudjuk, hogy Juditka lelkében 

Erdei József - nyugdíjas iskolaigazgató

NYÁRI  AJÁNLAT A LENGYEL  
MENYHÉRT  VÁROSI 

KÖNYVTÁRBAN
- Szünidei szabadidõs foglalkozások –

Július
4-én 10 óra: Akvárium-készítés I.
 (hurkafán mozgatható papír- halacskákkal)
11-én 10 óra: Akvárium-készítés II.
  (hurkafán mozgatható papír-halacskákkal)
18-án 10 óra: Mesekuckó, hangoskönyv 
hallgatás
25-én 10 óra: Mesekuckó, + az elõadott me-
séhez illeszkedõ kézmûves foglalkozás fo-
nalból és különféle kellékekbõl. (Aktuális iro-
dalomba való betekintés, ötletszerzés)
Augusztus
1-én 10 óra: Papírdobozkákból makett alko-
tások. Téma: Az én autóm 
8-án 10 óra: Mesekuckó – Népmese feldol-
gozás  
15-én  10 óra: Vidám kukacok, ceruzatartók 
(papírtekercsek, pillepalackok, termések, 
kavicsok, stb. felhasználásával)

Színezõ eszközöket és nélkülözhetõ alap-
anyagokat hozhattok magatokkal.
Bõvebb információ:  370-326-os számon 
kérhetõ
Látogassatok el hozzánk! 
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Példátlan siker: a balmazújvárosi lány- és fiúcsapat is második helyen végzett a pécsi 
döntõben. A lányok 229, a fiúk 170 csapatból lettek Magyarország második legjobb 
csapata. 
A Diákolimpia IV. korcsoportos labdajátékok országos döntõjét június elején rendezték a 
baranyai megyeszékhelyen. Noha a röplabdában, a labdarúgásban és a kosárlabdában 
ezúttal nem voltunk érintettek, annál nagyobb szenzáció, hogy a balmazújvárosi kézilab-
dázók két csapattal is felálltak: a fiúk és a lányok is megmérettették magukat – eddig nem 
volt példa hasonlóra ilyen rangos versenyen. Mindkét alakulat az „A“ csoportból csoportel-
sõként jutott tovább. 
A lányok a Siófokkal döntetlent játszottak (10-10), Salgótarjánt leigázták (25-11), majd 
Orosházát (16-14) is megverték. Az elõdöntõben Mohácsot egy góllal sikerült legyõzni, és 
csak a döntõben kaptak ki a marcaliaktól (19-12). 
A fiúk elõször a szegediekkel néztek farkas-szemet (20-8), de diadalmaskodtak Békéscsaba 
(16-10) és Siklós csapata felett is (16-11). Az elõdöntõbõl Nyíregyházát 8 góllal küldték 
haza (21-13), a végsõ összecsapásban azonban nem bírtak Alsóörssel (16-18).
Külön dicséret illeti az újvárosiakat a tisztes helytálláson, a két második helyezés szép ered-
ményén túl azért is, mert a helyi kézilabdázók évrõl évre jobb eredményeket tudnak felmu-
tatni, a nehéz körülményekhez képest is. Ezekhez az eredményekhez nagyban hozzájá-
rultak a szülõk áldozatos munkájukkal és a támogatók, akik közremûködtek abban, hogy 
eljuthattak a fiatalok Pécsre.
Lányok:  Edzõ: Melkó Károly, Berettyán Sándorné
Játékosok: Varga Nikoletta, Suba Sára, Szabó Panna (a torna legtechnikásabb játékosa), 
Árva Lilla, Nagy Klarissza, Vénig Anita, Dobi Kata, Balla Krisztina, Berettyán Petra (a 
csapat legjobb játékosa), Szilágyi Dorka, Géricz Alexandra, Pál Izabella

Fiúk:  Edzõ: Tréki Tamás, Hegedûs Lajos
Játékosok: Péterszegi Mátyás (a csapat legjobb játékosa), Szarvas Bence, Borza Marcell, 
Király Dávid, Kulcsár Levente, Buglyó László (a torna legtechnikásabb játékosa), Csiha 
Gábor, Veres Imre, Mihalkó Gyula, Jenei Tamás, Bokor János, Szabó Zoltán

Ludnai Fanni
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NB IB
Edzõ:Rácz Sándor

23. forduló: 
Csömör - Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK 21-28 (8-13)
Csömör, 150 nézõ. Vezette:Csörgõ, Vitális.

K-T BKK:Kõrizs- Nagy Cs., Pánczél 6, Kaplonyi, István P. 3, Füleki 1, 
Balogh 3.
Cserék:Szabó P. Boczák (kapusok), Rácz R. 2, Dioris 4, Varga 4, Balázs 
S. 5, Szabó R.
Hétméteresek:3/1, illetve 0. Kiállítások: 8, illetve 10 perc.
Az eredmény alakulása:14. perc:1-7. 20. perc: 5-9. 40. perc:14-20. 
50. perc:17-25.

Harmadik állomása volt ez a meccs a hétnapos sorozatunknak, aminek 
úgy lett értéke, hogy ezt is behúztuk. Egy szerény képességû csapat ellen 
magabiztosan nyertünk.

24.forduló:
Kõnig-Trade Balmazújvárosi KK - Hajdúböszörmény TE 33-29 
(20-13)
Debrecen, 150 nézõ. Vezette:Árokszállási Z. Serfõzõ Zs. Dr.

K-T BKK:Kõrizs -Dioris 4/1, Pánczél 4, Kaplonyi, István P. 7, Füleki 6, 
Balogh 2.
Cserék:Szabó P. Boczák (kapusok), Rácz R. 6/1, Varga 2, Szabó R., 
Balázs S., Nagy Cs. 2/1.
Hétméteresek:3/3, illetve 2/2. Kiállítások:8, illetve 8 perc.
Az eredmény alakulása: 6. perc: 5-0. 10. perc: 8-3. 19. perc: 13-5. 28. 
perc:19-11. 37. perc: 22-17. 43. perc: 22-21.!! 52. perc: 29-24. 
57. perc: 32-26.

Méltó mérkõzése volt a szomszéd várak összecsapásainak, Férfias, 
kemény mérkõzésen reális eredmény született.

25.forduló:
Nyíregyházai KSK- Kõnig -Trade Balmazújvárosi KK 26-31 (11-13)
Nyíregyháza, 300 nézõ. Vezette: Dohány J., Varga Zs.

K-T BKK:Szabó P.-Nagy Cs. 2, Pánczél 5, Kaplonyi 5, István P. 4/1, 
Füleki 2, Balogh 5.
Cserék:Kõrizs (kapus), Rácz R. 3, Balázs S. 1, Varga 1, Dioris 2/2, 
Szabó R. 1.
Hétméteresek: 2/2, illetve 5/3. Kiállítások: 8, illetve 12 perc.
Az eredmény alakulása:12. perc: 6-4. 20. perc: 6-7. 25. perc: 8-10. 
34. perc: 11-17. 42. perc: 52. perc: 21-25.

A mérkõzés 15.percétõl Szabó Peti parádés védéseivel, végig a 
csapatunk akarata érvényesült.

Az elõzõ évi helyezéstõl jobb, de a hazai pályán elvesztett 
három mérkõzés a dobogóba került.

 Az elõzetesen tervezett dobogós helyezésrõl lemaradt a Kõnig-
Trade BKK csapata, fõleg a fentiekben említett okok miatt. 

Ezeken a találkozókon biztosnak látszó vezetést kiengedve a 
kezükbõl fordítottak ellenfeleink, és a "hazai pálya" egyáltalán 

nem látszott elõnynek néhány játékvezetõi ítélet miatt.  A 
bajnokság végén megnyert hét mérkõzés már nem volt elég a 

jobb helyezéshez.  A bajnok Ceglédtõl 12 pontra, az ezüst érmes 
Dabastól 3 pontra (ellenük mind két mérkõzésen gyõztünk), 

Balassagyarmattól és Törökszentmiklóstól egy-egy ponttal 
lemaradva a megszerzett 35 pont az ötödik helyhez volt 

elegendõ. Rácz Sándor tanítványai május 31-én fejezték be az 
idei szezont. Õsztõl a hazai találkozókat még bérelt helyen 

kénytelen kezdeni a csapat, de bízva a csodában, hogy egyszer 
majd  városunkban is lehet mérkõzéseket rendezni.

23. forduló:
Csömör- Balmazújvárosi KK 25-25 
24. forduló:
Balmazújvárosi KK- Hajdúböszörmény TE 45-31 (23-15)
Legjobb góldobók:Uzonyi 10, Juhos 7, Juhász 7, Reskó 6, 
Lajter 5.

25.forduló: 
A rivális otthonában aratott gyõzelem "ARANYAT ÉR“
Nyíregyháza KSK Nyírsuli - Balmazújvárosi KK 26-30 
(13-15)
Nyíregyháza, 150 nézõ. Vezette:Berényi, Petõ.

BKK:Bagi-Juhos 8/3, Uzonyi 8, Nagy Á. 4, Juhász 3, Kiss 1, 
Reskó 4.
Cserék:Kovács (kapus), Fehér, Virágh 1, Lajter 1, Gyõri.
Hétméteresek:5/4, illetve 4/3. Kiállítások:10, illetve 16 perc.
Az eredmény alakulása:13.perc:3-7. 20.perc:8-11. 
35.perc:15-18. 47.perc:21-26. 50.perc:23-28.

Bagi parádéval kezdõdött a bajnok esélyesek mérkõzése, ahogy telt 
az idõ egyre jobban felnõtt a feladathoz Juhos, Reskó és Uzonyi. 
Ezen a fontos mérkõzésen nem volt megtorpanás a csapat játé-
kában és mindenki tudott hozzátenni valamit a bajnoki sikerhez.

Edzõ:Hideg János.

NBII. Keleti csoport
29. forduló: 
Újpest FC II. – Balmazújváros Sport Kft 2-1 (2-0)
Balmazújváros: Szalma – Németh Á., Ludánszki, Sipos (Sárközi a 46. 
percben), Virágh – Nagy R., Kiss L. (Papp F. a 82. percben), Kónya, Kállai – 
Belényesi (Murák a 65. percben), Urbin
Gólszerzõ: Virágh a 70. percben
Kiállítva: Kónya a 71. percben
Arany László (edzõ): Az elsõ félidõben eldönthettük volna a találkozót, többször a 
védelmük mögé kerültünk, de sajnos a befejezésekbe hiba csúszott, és az ellenfél 
büntetett. Tíz emberrel is irányítottuk a játékot, viszont az utolsó passzaink nem 
sikerültek, így az Újpest szerencsés körülmények között gyõzött.

30. forduló: Balmazújváros Sport Kft – Kazincbarcika 6-0 (3-0)
Balmazújváros: Szécsi – Németh Á., Papp F., Sipos, Virágh – Nagy R., Ludánszki, 
Kiss L. (Csobán a 76. percben), Kállai (Sárközi az 56. percben) – Belényesi 
(Murák a 73. percben), Urbin
Gólszerzõk: Urbin a 7. és a 86. percben, Nagy R. a 24. percben, Kállai a 

42. 
Németh Á. a 78. percben

Arany László (edzõ): Az év legjobb mér-
kõzése volt, hamar vezetést szereztünk, 
ami megzavarta a vendégeket. Nagyon 
szép támadásokat vezettünk, megérde-

melten arattunk nagyarányú gyõzelmet. Gratulálok az 
egész csapatnak, felejthetetlen délutánt szereztek az 
újvárosi embereknek. Köszönöm szurkolóinknak az 
egész éves fantasztikus buzdítást, nélkülük nem végez-
tünk volna a nyolcadik helyen.

percben, Belényesi a 70. percben, 

27. forduló: Balmazújvárosi FC – Várda SE 8-0 (3-0)
Gólszerzõk: Csobán I. (4), Szabó B., Németi G. (2-2)

28. forduló: Hajdúböszörményi TE – Balmazújvárosi 
FC 0-3 (0-3)
Gólszerzõk: Csobán I., Posta I., Koroknai R.

(folytatás a következõ oldalon)
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29. forduló: Balmazújvárosi FC – Ibrány 8-2 (6-0)
   Gólszerzõk: Csobán I., Németi G. (3-3), Szabó B. (2)

30. forduló: Tiszakanyár – Balmazújvárosi FC 0-5 (0-3)
   Gólszerzõk: Szabó B., Németi G., Tóth I., Józsefi D., Koroknai R.

Az ifjúsági csapat bronzérmesként fejezte be a szezont. Csobán 
István gólkirály lett (53 góllal), Németi Gergõ harmadik (34 góllal), 
míg Szabó Barna ötödik lett (31 találattal) a góllövõlistán.

II. osztályú serdülõ (U17) csapat eredményei:
27. forduló: Balmazújvárosi FC – Várda SE 4-4 (1-1)

A Balmazújváros Sport Kft csapatában pályára 
lépõ játékosok:
Barna László 2/-, Szalma Pál 15/-, Szécsi Gergõ 13/- 
(kapusok) – Bokros Tibor 18/-, Kiss Attila 1/-, 
Ludánszki István 29/2, Németh Ádám 26/1, Oláh Gergõ 
15/-, Papp Ferenc 20/1, Sipos Tamás 12/-, Szabó Márton 
4/-, Tóth Zoltán 1/-, Virágh Aladár 15/4, (védõk) – 
Arnóczki Tamás 6/-, Kállai Gábor 29/10, Kiss László 
28/2, Kónya Márk 29/2, Lovas Márton 7/1, Murák 
Krisztián 18/-, Nagy Róbert 30/3, Sárközi Szabolcs 29/2, 
Szûcs László 21/2 (középpályások) – Belényesi Miklós 
13/5, Csobán István 1/-, Forgács Gergõ 4/-, Urbin Péter 
30/17 (támadók)

Nevezve voltak, de nem léptek pályára bajnoki 
találkozón:   
Holb Tamás, Németi Gergõ, Zabos Ferenc

Az NBII. Keleti csoport 2011-2012-es szezonjának végeredménye:
1. Egri FC 30 18 5 7 42-26 59
2. Szolnoki MÁV 30 17 4 9 55-32 55
3. Békéscsaba 30 13 12 5 44-30 51
4. Cegléd 30 14 5 11 46-43 47
5. Mezõkövesd 30 12 8 10 43-40 44
6. Orosháza 30 11 11 8 47-39 44
7. Nyíregyháza 30 10 13 7 50-47 43
8. Balmazújváros Sport Kft 30 12 6 12 52-40 42
9. DVSC-DEAC 30 11 9 10 42-41 42

10. Újpest II. 30 11 7 12 46-60 40
11. Dunakanyar-Vác 30 11 5 14 44-48 38
12. Szeged 30 10 7 13 46-43 37
13. Kazincbarcika 30 10 5 15 32-47 35
14. Budapest Honvéd-MFA 30 9 7 14 36-44 34
15. Rákospalotai EAC 30 8 7 15 44-61 31
16. Vecsés      X 30 3 9 18 21-49 17

X: A Vecsés csapatától egy pontot levontak.

   Gólszerzõk: Bácsi Á. (2), Jónás K. I., Kormos Cs. (1-1)

28. forduló: Hajdúböszörményi TE – Balmazújvárosi FC 10-0 (5-0)

29. forduló: Balmazújvárosi FC – Ibrány 11-2 (7-1)
   Gólszerzõk: Kormos Cs. (3), Posta N., Simon Z., Bácsi Á. (2-2),    

Erdei B., Jónás K. I. (1-1)

30. forduló: Tiszakanyár – Balmazújvárosi FC 9-0 (6-0)

A serdülõ gárda tízedikként zárta a szezont.

Véget ért a 2011-2012-es szezon. Újonc felnõtt labdarúgó csapatunk, a 
Balmazújváros Sport Kft az NBII. Keleti-csoportjában szerepelve, az 
õszi szezont harmadikként zárta, és végül a nyolcadik helyezést 
szerezte a bajnoki tabellán. Játékosaink nagyon sok örömet szereztek 
szurkolóinknak, maguknak és természetesen vezetõinknek is. Most 
egy rendhagyó szezonértékelõt fognak olvasni, hiszen az edzõi team 
mindhárom tagja (Arany László vezetõ edzõ, Szabó Balázs pályaedzõ 
és Fekete Róbert kapus edzõ) véleményezi az elmúlt egy évet. 
A cikk elsõ részében Arany László értékeli a tavaszi idényt és az egész 
szezont.

Hogyan értékeled a csapat téli alapozását?
   - Egy erõn és várakozáson felüli õszi idény után, nagy reményekkel 
kezdtük el az alapozást. A felkészüléssel maximálisan meg voltunk 
elégedve, hiszen Vezetõink megteremtették a hátteret a nyugodt 
alapozáshoz. Horvátországban és Felcsúton is remek körülmények 
között és kiváló ellenfelek ellen mérkõzhettünk meg. A hazai és a 

külföldi csapatok ellen is jól játszottunk. – értékelt a tréner

Jó szezonkezdet után alapos visszaesés következett. Miben látod az 
okait?
   - Kellõ önbizalommal kezdtük a bajnokságot, aminek meg is lett az 
eredménye, hiszen az elsõ tavaszi fordulóban elhoztuk a három pontot 
a Budapest Honvéd második csapatától. A Cegléd elleni hazai 
mérkõzésen, mi kihagytuk a helyzeteinket, míg a vendégek jó és 
eredményes játékuknak köszönhetõen gyõzelemmel távoztak a Sport 
Térrõl. Ennek és a következõ mérkõzések sikertelenségének 
köszönhetõen (10 találkozón három döntetlen mellett hétszer vesztesen 
hagytuk el a pályát) görcsössé vált a csapat játéka. A téli átigazolási 
szezonban sok gárda jelentõsen megerõsödött, ami nehezítette a 
dolgunkat, valamint ellenfeleink kiismerték a játékunkat, 
erõsségeinket és hibáinkat is. 
Az õszi szezon valamennyivel könnyebb volt, hiszen riválisaink 
keveset tudtak rólunk.

Hogyan próbáltátok átlendíteni a fiúkat, ezen a hosszú negatív 
sorozaton?
   - Még többet beszélgettünk a játékosokkal. Látszott rajtuk, hogy 
bántja õket a sikertelenség. A REAC ellen fordult meg minden, lehetett 
látni az erõt a fiúkon. Már korábbi találkozókon is lehetett látni pozitív 
dolgokat, csak nem mindig járt pontszerzéssel. Ha korábban gyõztünk 
volna, biztos vagyok benne, hogy még elõkelõbb helyen végzünk. Az 
utolsó négy találkozónkon kilenc pontot gyûjtöttünk, amivel a 
nyolcadik helyet sikerült megszereznünk, és mindössze két ponttal 
maradtunk le az ötödiktõl. Az utolsó mérkõzéseken már úgy 
játszottunk, mint õsszel. 
Összességében, hogyan értékelnéd az egész szezont?
   - Újoncként mindenképpen jónak ítélem, a nyolcadik helyezést, 
hiszen játékosaim nagyon sok szép délutánt szereztek szurkolóinknak. 
A mai világban sokan célfutballt játszanak, de mi hazai pályán 
mindenképpen támadó focit akartunk nyújtani,  kiszolgálni a 
közönségünket, hiszen jobb egy 4-3, mint egy 1-0. Az ellenfelek egy 
része kiismert minket, beálltak ellenünk védekezni, és mi sajnos ritkán 
tudtuk feltörni a falat. Nagyon fájó, hogy a tavaszi idényben sok pontot

Az edzõi team (b-j): Szabó Balázs pályaedzõ, Arany László vezetõ edzõ, 
Fekete Róbert kapus edzõ.
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elhullajtottunk hazai pályán, ami egy kis figyelemmel részben elkerülhetõ lett volna. Ez 
egy „tanulóév” volt, kellett a tapasztalatszerzés a játékosoknak és természetesen nekünk 
is. Nagyon fontos, hogy megismerték a város nevét az egész országban. Nagyon büszkék 

vagyunk Urbin Péterre, aki a Keleti-csoport 
gólkirálya lett 17 találattal, hiszen ez rajta kívül 
a csapat sikere is. A mi csapatunk szerezte a 
második legtöbb gólt, és csak négy gárda kapott 
kevesebb gólt nálunk. Szeretném megköszönni 
szurkolóinknak és a Balmaz Front szurkolói 
csoportnak, hogy az egész idényben töretlen 
lelkesedéssel buzdítottak minket, mind hazai 
pályán, mind idegenben, hiszen nélkülük nem 
jöhetett volna létre ez a nyolcadik helyezés. 
Szeretném megköszönni az egész éves se-
gítséget, támogatást a játékosoknak, a Polgár-
mester Úrnak, vezetõinkek, szponzorainknak és 
mindenkinek, aki bármilyen formában segítette 
a csapatot. 

A következõ sorokban Szabó Balázs pályaedzõt faggatom az elmúlt szezonról. Balázs az 
elmúlt szezonban még játékosként segítette csapatunkat, az õsztõl már viszont Arany 
Lászlóval közösen munkálkodtak a minél jobb szereplésért. 
Hogyan értékeled az elsõ évet, amit pályaedzõként a gárda mellett töltöttél?
   - Köszönöm a vezetõségnek, hogy felajánlották a lehetõséget, hogy pályaedzõ lehetek a 
felnõtt csapatnál. Pozitívan értékelem ezt a szezont, nagyon tanulságos volt, több jó 
élmény volt, mint negatív. A kitûzött célt elértük, de úgy gondolom, hogy az elkövetkezõ 
idõszak, még nehezebb lesz, mint a mostani volt.
Hogyan osztottátok meg a feladatokat a vezetõ edzõvel?
   - Az edzések esetén 50-50% osztjuk meg a feladatokat. A mérkõzésen ez másként alakul. 
Megbeszéljük az összeállítást, illetve meghallgatja a véleményünket, de a kezdõ csapat 
kijelölésében és a végleges taktikában, a vezetõ edzõé a döntõ szó. Megköszönöm a 
játékosoknak a sok munkát és a hozzáállást és kollégáim munkáját.  Nagyon jó volt ebben 
a teamben együtt dolgozni. 

Harmadikként, de semmiképp sem utolsó sorban Fekete Róbertet, kapus edzõnket kértük 
meg, hogy értékelje „tanítványai” teljesítményét. Mennyire volt megelégedve velük. A 
kapus poszt egy speciális pozíció, ezért is beszélünk most róla külön.

Voltál-e már más csapatnál kapusedzõ?
   - NBII-es szinten még nem, de korábban már foglalkoztam gyerekekkel, illetve ciprusi 
légióskodásom idején edzettem akkori csapatom kapusait is. 
A kapusposzt egy kicsit speciális, ezért kérlek, értékeld a hálóõreinket a nyújtott 
teljesítményük alapján.
   - A kezdõkapus kijelölésekor én elmondom a véleményemet, javaslatomat, de mindig a 
vezetõ edzõ jogköre a csapat összeállítása. A szezont Szalma 
Pállal kezdtük a kapuban, aki maximálisan élt a lehetõséggel, 
sok esetben pontokat hozott a csapatnak, nagyban hozzájárult 
az õszi harmadik helyezéshez. Mindezek mellett Szécsi Gergõ 
rendkívül jól edzett és várta a lehetõséget. Sajnos erre Szalma 
sérülése miatt került sor. Nagyon jól szállt be, hozta amit 
elvártunk tõle. Majd õ is megsérült és ekkor Barna László állt 
két meccs erejéig a kapuba. Az elsõ meccsen jól védett, a 
második nem sikerült annyira jól. A téli felkészülés Szalmának 
nem sikerült túl jól, hiszen a sérülés utáni speciális munkát 
késõn kezdhette el, viszont Szécsi rendkívül jó formában védett 
a felkészülési mérkõzéseken, emiatt õ lett a kezdõ kapus a ta-
vaszi idénynyitón. A bajnoki mérkõzéseken is jó formában 
védett, az eredménytelenség nem rajta múlott. A Békéscsaba 
elleni mérkõzésen újra Szalma kapott lehetõséget, és élt vele, 
hiszen a bajnokaspiráns ellen kapott gól nélkül hozta le a 
meccset. Ezután tovább élvezte a bizalmat és hathatós közre-
mûködésével sikerült elérni célunkat az egyszámjegyû he-
lyezést. Az utolsó fordulóban, gálára sikerült mérkõzésen, 
parádés teljesítménnyel hálálta meg a bizalmat Szécsi. Úgy 
érzem, hogy ez az a poszt, ahol a legnagyobb a versenyhelyzet, 
remélem, hogy a következõ idényben az új igazolásokkal, 
minél több poszton lesz küzdelem a kezdõcsapatba kerülésért, 
ami a csapatnak stabilitást ad.

Bodnár László

Urbin Péter a Keleti-csoport gólkirálya

Rentka László balmazújvárosi szemész orvos 
és egyben a Debreceni Szenior Úszó Klub 
vezetõje lelkes csapatával megtisztelte 
rendezvényünket e jeles napon.  
Rentka László megnyitójában hangsúlyozta, 
hogy számos szinten lehet az úszó sporthoz 
kapcsolódni, abban eredményeket elérni, 
amely a medencében szerzett személyes siker 
élménytõl, az úszás örömétõl, a kellemes, fitt 
erõnléti állapot és magabiztosság elérésén 
keresztül a versenysportig, akár az élsportig 
terjed. 
Az úszás életmentõ sportág.  Ezt a mondást 
édesapjától, a most 94 éves Rentka László 
nyugalmazott úszó edzõtõl és testnevelõ 
tanártól hallotta. Fontosnak tartja, hogy minél 
többen tanulják meg ezt az alapsportágat, 
hogy senki ne fulladjon vízbe strandjainkon és 
a nyílt vizeken. Az úszás az egészséges 
életmódra nevelés egyik eszköze is. 
A versenyszámok között a klub tagjai magas 
szintû technikai bemutatókat tartottak a 
medencében: többek között egykaros 
gyorsúszást, 50 méteres mellúszást víz alatt, 
levegõvétel nélkül. Példaértékkel valamennyi 
úszásnemet tökéletes technikai tudással 
mutatták be az érdeklõdõknek.
Láthattuk úszni a csapat 91 éves tagját, aki 
korát meghazudtolva teljesítette a kijelölt 
távot és a 77 éves nõi csapattagtól az 50 
méteres gyorsúszást, melyet irigylésre méltó 
fejesugrással kezdett.  
Hiszem, hogy a Debreceni Szenior Úszó Klub 
vezetõje és tagjai, a váltókban résztvevõ 
felnõttek, a versenyzõ fiatalok, példamutatá-
sukkal élõre vitték az úszástanulás fontossá-
gának ügyét.

Földesiné Tóth Erika

Bodnár László
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MÁRKASZERVIZ
21 éve az autósok szolgálatában!

Magas színvonal, alacsony áron.

Full-Auto Kft.- a biztos partner!

SZERVIZ
KAROSSZÉRIAJAVÍTÁS

MÛSZAKI VIZSGÁZTATÁS

Magyarország piacvezetõ biztosítója 2012.08.31-ig akár 15% 
kedvezményt is ad Önnek, ha most köti meg otthonának biztosítását.

Balmazújváros, Veres Péter u. 7.

Itt a nyár, lehetnek viharok, nagy esõzések...

OKULA
2000

Okula Optika szaküzlet 15 éve Balmazújváros lakóinak tisztán látása kedvéért

Cím:  Balmazújváros Kossuth tér 1. Telefon: 52-275650

*A második szemüvegkeret 50% opciót családtagjának, ismerõseinek is kérheti, egy idõben 
történõ megrendelés esetén. A kettõ közül mindig az alacsonyabb értékû keretbõl érvényes a 

kedvezmény. Az akció 2012 július 1-tõl augusztus 31-ig érvényes.

üzletünkbe, és a másodikhoz 50% kedvezménnyel adjuk a keretet.*
Tudja, hogy mi az optifog? Keressen rá a neten és meg fog lepodni. SZÉP kártyával, egészségkártyával és üdülési csekkel is fizethet.

Szemüvegre van 
szüksége?

Hozza be ezt
 a cikket

Ne hagyja ki ezt 
a lehetoséget!
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